# 技巧: 如何用一年时间获得十年的经验

作者: 郝培强

# 版权信息

技巧: 如何用一年时间获得十年的经验

作 者: 郝培强

出版人: 刘清华

责任编辑: 薛 健 刘诗哲

整体监制: 毛闽峰 李 娜

策划编辑: 钟慧峥

营销编辑: 贾竹婷 雷清清

本书由天津博集新媒科技有限公司授权亚马逊全球范围发行

```
日录
```

版权信息

「自序」每个人都是超级英雄

PART 1 让人恐惧的不是死亡, 而是希望

我前妻的故事:一个初中肄业生的奋斗

技术总监Sycx的故事

在互联网大潮之下潜行的成功创业者

那些人和那些平台, 我所记得的冯大辉的故事

机会有时候不是给那些最精明的人的

每个人都是broken的

我们留给这个世界的是什么

我永远年轻, 你们很多人却已经老了

身上的肉和自己的困境其实都一样

疼痛有时候也是一种成长

坚持本心,但不要惧怕任何其他的改变

劫后

尽可能地活成你想要的样子

PART2 我们的伟业是持续地改变自己

我是怎么学英语的, 四级没过如何突破听说读写

掌握"学习曲线",享受终身学习

锻炼你的大脑

二手知识的问题

学校教育的价值

学思关系以及阅读中的模型和数据

阅读中的模型和数据

<u>理性地设定目标</u>

追求积累的力量

读书的时候我们在读什么

买书的时候千万不要太聪明, 做个傻子更好

时间和节奏的力量

不要被你受的教育所束缚

PART3 前行的力量

比你聪明的大多数也比你勤奋,你看不到的东西不代表没有发生过

工作如何和个人成长相协调: 写给刚毕业的大学生和毕业不足五年的朋友们

工作方法篇: 任务分解

为什么有些人用一年时间获得了你十年的工作经验?

改进自己从学会如何正确认识自己开始

这是一个协作的世界

字是一个一个写出来的, 路是一步一步走的

急与快的区别

世间并无完美, 唯有不断地追寻

什么是沟通?沟通的目的是什么?

戒除微博你节约了时间, 然而并没有什么用

理清头绪,找到节奏

<u>哪里真有什么信息过剩,你过剩吸收的是垃圾,你需要的信息你根本没有获取够</u> 相信未来

PART 4 我们都活在生活之中

想变有钱, 先学会像有钱人那样思考

这世界上有无数的路,你走你的好了,别人走什么与你无关

自信心要如何培养?

除了选择坚强,我们还能怎么办?

所有人都伤害不了你, 伤害你的总是你自己

这世间并没有一种东西叫作拖延症

笨鸟先飞,但聪明鸟飞得更快该怎么办?

梦想总是那么的美好, 奈何你总是死在路口

到底有没有寒门上升的阶梯?我们有没有希望?

成功并非只有一个标准

环境和你个人的关系, 君子反求诸己

《细节决定成败》的贡献和流毒

改变不会在一夜降临,有耐心的人才能看到花开

<u>外部条件解决后,你会发现最大的阻碍永远是你的内心</u> <u>寻找和突破心障</u>

## 「自序」每个人都是超级英雄

我祖籍是四川绵阳的小县城梓潼,不过我生在天津。我父亲是中海油塘沽公司的职工,那时候叫作渤海石油。而我的母亲没有城市户口,还是农民,所以,我们家不能分配房子,我们住在渤海石油的一块专门给单职工家属开辟的区域,农场。我母亲务农,我父亲上班。渤海石油是一个非常大的单位,当年光是这样的农场就有十来个,我们家在其中一个,有几十户,算是比较小的农场。

考大学的那年,我估分的时候,觉得自己没有过本科线,本来是很惶恐的,觉得父母培养了多年,最后成了一个残次品的感觉。后来分数线下来,我还是过了本科线的,不过分数并不高,选择不多。我可以去天津的几个收底的学校,也可以去西南石油学院(现改名叫作西南石油大学)。西南石油,在石油系统里面是排行第二的学校,家里觉得如果上西南石油的话,我未来回渤海石油机会比较大,于是我就去了四川南充上学。

其实我并不算很有想法的人。后来,在大学因为沉迷电脑,对数学以及其他的课程都旷课颇多,造成最后挂科无数,甚至毕业一度都成了问题。我父母曾有一次被叫到学校去见老师,他们颇为失望,本来觉得我从小都还算是个省心的孩子,但是突然之间就变成了问题少年。那时候有一次深谈,我父母甚至告诉我,如果真的被退学了,要去找计算机相关的工作,他们也会支持我,但是已经大三了,能糊弄过最后一年就糊弄过去吧。于是,最终我还是毕业了。

但是那件事情使我发现,我是一个表面随和,但是内心非常坚硬的人。我没有办法对抗我对这个世界的 理解,当我对那些科目失去了兴趣,当我对大学失去了兴趣,我很难装出我喜欢的样子。这对我后来的 择业产生了很大的影响。

这个影响就是,毕业双选的阶段,我甚至不想走进双选会场,我们学校的双选会,我一场都没有参加,倒是跟着几个同学跑了几次成都,也没有特别心动的感觉。于是毕业以后,我都没有选定工作,曾经在家里窝了三个月,直到有一天,我妈用扫把打了我一顿,赶我出门去找工作,我才真出门。

我随便投了一份简历,然后在天津的一家公司上班。后来,又去了北京,在北京飘零了7年以后,去了上海,在上海干了4年。去年,我们高中同学组织高中同学20年再回首的大聚会,40多人班级来了大半,感慨唏嘘之余,可以发现的是,我的高中同学大部分都留在了石油系统内部,即使不在中海油,或者中海油天津公司,也在中海油的其他公司,或者中石油中石化。很多人娶了学妹或者嫁了学长,或者找了单位内部哪个叔叔的儿子或者女儿。而我就颇为飘零,这些年,换了无数地方,熟悉了一帮朋友,然后分开,熟悉了一帮朋友,然后又分开。慢慢地变得身边都没有什么超过5年的朋友。

一则以喜,一则以忧,忧的是感觉自己太飘零,喜的则是终于跳出了一个循环。去年跟父母回四川老家的时候,路边的老人往往是他们的旧相识,小学同学,或者生产队的好友,而我父母也飘在外面几十年,庄周好呢,还是蝴蝶好呢,谁也不知道,我们都有自己的人生。

我曾经去过一次安徽农村,朋友的父亲还在家里务农,自己打理了很大一块地的玉米,我们去的时候,他刚好收了很多玉米回来,有几车那么多,我问他这些玉米要吃可以吃多久,他说吃几年都吃不完。我问他卖能卖多少钱,他说只能卖2000多的样子。当时,我对物力艰辛和农村的经济困境就有了非常清楚的认识。

村子里面有不少让我看起来也很艳羡的小洋楼,他指给我看这是他大哥的,那是他二哥的。我说,你们家很不孝顺啊,你大哥二哥这么大房子,为啥你父亲住一个破旧的院子呢。他说,你看那两个房子那么大,我爸要是想住的话当然可以,但是只有他们老两口加上我大哥的孩子住,住大房子觉得太浪费啊。

房子看起来很新,我就问他什么时候建的,他说是10年前他大哥结婚的时候盖的,两口子住了几天就去 打工了,一直没再住,5年前翻新过一次,最近又在考虑要不要再翻新一次。这也是一种循环。

城市人也在某种循环之中。大多数人毕业以后就开始考虑买房,自己挣钱或者家人出钱,买一个小房

子。然后一生都在还房贷,挣钱争取买更大的房子。等到买了大房子,孩子也大了,需要上学了,这时候发现学区不够好,只好再攒钱买一个小学区房,全家搬过去。最近这几年,新的循环产生了,以前是大学把孩子送出去,后来是高中,现在是初中,或者小学。甚至开始考虑一上幼儿园、小学,就上双语和国际学校,等等。

我知道每个人都难以超越自己的时代,自己的经济阶层,但是我一直在努力跳出一个又一个的循环,走自己的路,很多时候并不顺利,也很艰难,甚至会后悔,但是,也有快乐的部分,也有窃喜的部分。

其实什么是超级英雄? 真的要会飞吗? 真的要两眼会喷火吗?

我们都有恐惧,都有不喜欢做的事情。谁不喜欢空调房呢?我超爱空调,我认为人类最伟大的发明就是空调。当你为了一个目标,走出舒适地带的时候,你就是超级英雄。

这世间那么多伟业,恰巧都不是三头六臂的人创造的。

前两天,有人说鸡汤都是假的,家里有钱和天赋都太强大,根本轮不到拼努力。

是的,也许终我一生,都不能比思聪少爷有钱。

所以,我们就应该洗洗睡了,不要幻想,不要努力,不要继续前行吗?

当然,如果你真的喜欢这样也没啥不好。

但干吗要跟思聪少爷比?你比昨天的自己更聪明,更有学识,更有能力,不也是伟业吗?

戴上耳机,走在喧嚣的街道,看着旁边走过的人流,我总是想,你以为我也是庸碌之辈吗?你们知道我多么伟大吗?我曾经无数次战胜自己,我没有尽头,我不可阻挡。

时至今日,我才明白,我们的伟业不是改变世界,而是持续地改变自己,push(推动)自己到新的 limit(限度),寻找并扩展自己的边界,而改变世界这样的小事情,只是我们前进中的副产品而已。

## PART 1 让人恐惧的不是死亡,而是希望

所以,我不想长大,我只想做一个愚蠢的孩子,我不想编瞎话骗人,我想简单真诚地对所有的人,我想 永远保持好奇心,我想每一天都过得不同,但是都很快乐,都发现新的天地,都在梦中傻笑,口水浸湿 枕头......

#### 我前妻的故事:一个初中肄业生的奋斗

认识我的前妻是在2008年的时候,那时候,我和朋友开了一家技术咨询公司。后来,有一家做积分之类的网站找到我们,说他们的系统稳定性太差,问我们能不能解决。当时那家公司离我家比较近,就由我主力负责。

那家公司人不少,不过做技术的只有几个人,跟我接洽的主要就是我前妻和另外一个小伙子。谈了一段时间的方案,后来,我开始介入他们的开发流程,当时我前妻负责的内容最多,所以跟她打交道很多。

她代码写得有点儿乱,所以,我就问她是什么出身,她就说是某大学毕业,后来上了北大青鸟的培训班 学的编程。

我们业内一般都喜欢嘲笑培训班出来的学生,有几个原因。

1.求职简历都写得完全一样。你第一次收到某培训班学生的简历,可能感觉还不错,懂的东西不少,参与的项目也有点儿意思,说话也头头是道。然后,你发现后面30份简历都几乎一模一样的时候,你就会想说,简历这个样子的我一个也不想要了。

2.缺乏自学能力。很多人就是因为觉得没有自学能力而去了培训班,去了以后,觉得"让我学会"是老师的任务。这样的学生,即使最后学会了老师教的一切,往往也是废的,因为稍微变化一点儿的东西就学不会。

3.不懂得任何良好的编码习惯、调试、调优技巧。培训班的老师们把课程全部都灌输给学生已经够困难了,这些自然就是奢谈。当然,国内大部分大学教出来的学生也是这样的。这些东西太庞杂,太烦琐,靠看书和老师教很难习得。必须自己不断地去做东西,在这个过程中不断地改进自己。

4.很多老师和培训机构为了追求就业率,传授各种简历面试技巧,甚至不惜帮助学生作弊,统一 教出来,所以简历和说话都是一个味道。

#### 5.因为无知而狂妄。

我个人从来不会鄙视任何一个从培训班出来的学生,但是,对这种现象,对不能跳出来的人,自然也没有什么尊重。她倒是有点儿不同,对我特别客气,什么都问,什么都想知道。我对所有可以虚心学习,并且有一定悟性的人,都很友善。

我就发现她最大的问题,还在于完全不懂好的编码习惯是什么。甚至到了基本上完全不用函数的程度。 她当时在那家公司写ASP,代码都是面条代码,一个页面可以到几千行,但是一个函数都没有。自然遇 到了问题也不知道怎么解决,也没有任何简单的调试技巧。更重要的是,找到了问题,改起来也经常出 问题。

于是,我就开始教她什么是函数,什么是抽象,为什么代码要工整,为什么要缩进对齐。

这些东西她慢慢学会了以后,代码质量就提高了很多,出的问题也越来越少。

她很高兴,说要请我吃饭。我当时收入高她很多倍,当然不会让女孩子请我吃饭了,于是就我请她吃饭。慢慢地交往越来越多,后来就在一起了。

在一起以后,她才告诉了我很多她以前的故事。

她老家在一个农村,父母务农,姐姐从小去北京打工,哥哥也都在外地打工。她小学成绩还不错,到了初中,上学也没有心思,结果初中没上完就辍学了,在家里务农,帮父母做做饭,放放羊,做些农活。 到了十六七岁,她姐姐回老家的时候说,小丫头这么小就在家里务农就废了,既然不上学就跟我去北京打工吧。

她就这样来了北京。她姐姐刚嫁了一个本地男人,生了孩子,她来北京的第一份工作就是帮姐姐带孩子。一年后,孩子上了幼儿园,她和姐姐一起在门口的小饭馆、招待所打工,端盘子、洗床单、铺床单等等。

后来,她姐觉得要学一门手艺,于是去了理发店打工。因为她姐学得很快,又很会来事儿,慢慢地就成了理发店的顶梁柱,也成了女老板的好朋友。然后有一天,理发店的女老板,问她姐想不想自己来开店。她姐其实很有野心,就答应了,回家两口子凑了点儿钱,又借了点儿钱,把店盘了下来。

然后,她就跟着她姐一起学理发。

这是北京胡同里面的一家小理发店,客户都是周边的住户,以大爷大妈为主。她在这样的理发店里面做 学徒,月工资也就是800块钱,住在姐姐家里。

有一天,来了一个小伙子理发,这小伙子穿得西装笔挺,背一个干净的公文包,看起来很精神。她很少见这样的顾客,就攀谈起来。小伙子说自己是北京工业大学毕业的,毕业以后,上了一个北大青鸟学编程,现在写程序一个月可以挣8000块钱。她当时就傻了,整个胡同里面都是些北京糙老爷们儿,都是做一些扯淡的事情,她还没见过正经上班,而且挣钱那么多的年轻人。

她就问了一个改变自己一生的问题,她问,我初中都没毕业可以去学编程吗?那小伙子说可以。

于是,虽然她从来没有碰过电脑,虽然她不知道什么是编程,但是她已经有了一个理想,那就是做程序员,一个月挣8000块钱。

她跟姐姐商量,她姐说,你初中都没毕业,脑子不好使,学不会的,程序员都是聪明人做的。她其实也不知道自己能不能学会,但是8000块钱太诱惑了,就继续死缠着她姐。

最后,她姐夫问,学北大青鸟要花多少钱。她说,买电脑需要8000,学习需要1万。她姐夫就说,这些钱咱们有,既然丫头有这个想法,咱们就让她试试吧,万一学不会电脑也不会糟践,咱们可以自己留着玩游戏看电影。她姐拗不过这两个人的意见,最终同意了。

于是, 家里买了一台电脑, 给她报名上了北大青鸟。

她说,第一次上课的时候,老师课后说,请大家把今天的资料用U盘拷走,然后关机下课。她闷了一天,终于跟旁边的人说了两句话,一句是问什么是U盘,一句是问怎么关机。

半年后,培训结束,她开始找工作,费尽千辛万苦,找到了第一份工作,工资1800块钱,干了不到三个月被开除,因为不会的东西太多。第二份工作,2000块钱,也没干完三个月。我认识她的时候,这是她的第三份工作,勉强做下来了,虽然代码写得不够好,但是毕竟没有被开除。当时她一个月挣2400块钱。

我当时就问她,2400固然比800块钱多,但是做学徒包吃包住(虽然是在她姐家,但是去别家也差不多),800花不了多少,而且干满一年多两年的话,工资差不多也能涨到2000~3000多。相比之下程序员其实赚得也不算多吧?

她就说,她找到第一份工作的时候,就买了白衬衣、西裤、小皮鞋,感觉自己是一个白领。以前理发、端盘子,都像是伺候人的活儿。而且她觉得自己现在本事不大,挣少点儿合理,未来一定可以挣到8000块。

后来,她所在的公司跟我们公司扯皮,想赖掉咨询费,甚至拿我和她谈恋爱说事儿。我的合伙人去起诉了那个公司,我们赢了,拿回了咨询费。我跟她说,这公司太扯淡,哪里都有好工作,就让她辞职了。

后来,我告诉她PHP比ASP市场大,她就开始跟我学,学了一段时间,然后找了一份新工作,挣到了4000多一个月。

后来,我们结婚了,她怀孕了,生了我们家小宝贝郝依然。断奶以后,她想去上班,希望我能帮她找一 个收入可以提高,而且可以锻炼自己水平的工作。

我当时就问了问朋友们,我有个好朋友老刘当时在某家公司负责技术,他正好缺人。我就把我前妻的情况跟他说了下,他说,咱们关系虽然好,但你能不能坦率地说,你老婆的水平到底如何。我说,PHIP是初学,以前写过几年ASP,水平一般,经验还不够,但是好处是非常聪明,而且非常肯学。

老刘说,可以让她来,但是我先说明白,即使是你的老婆,我该批评该骂也不会客气的。你们要想清楚,别到时候被我骂哭了,又走掉,就浪费大家的时间精力了。

我就跟我前妻说明了情况,老刘技术很好,对人也很严格,在他手下工作成长会很快,但是他性子特别直,不会因为我们的关系就对你特殊照顾,如果你不能努力的话,很可能就没办法站稳脚跟。

结果她信心满满地答应下来了。

然后第一天下班,她到家就抱着我哭,我说咋了,她说,老刘骂人太狠了,要求太高了,她哭了一整天了。

我说,那就算了吧,哪里找不到一份工作呢。

她说,不,我觉得老刘骂得对,这样对我严格要求我会成长得很快的。

于是,每天回家都是哭,但是哭得越来越少。

有一天,我打电话问老刘,问问她做得如何。老刘说,基础真是差,但是人也真是好学,怎么骂都只是 哭,从来不发脾气,哭完了认认真真做事情,做完了才走。转正后,她工资到了6000。

到今天老刘和我前妻都还是好友。

又过了一两年,我在北京创业失败,要去上海的盛大工作。她也要跟我一起去上海。老刘他们公司非常舍不得她,甚至给了她继续远程工作的权限。但是因为网络延迟的问题,工作起来非常不便,最后还是辞职了。

她没了工作以后,情绪很不好,也经常很无聊,我们经常吵架。我就跟她商量,与其现在找工作,不如 趁机学习iOS开发,行业正在起步,机会非常多,容易拿到高薪,而且现在学可以跟很多资深的程序员 站在同一起跑线上,非常合算。

她后来就听了我的话在家里学习,但是可能还是缺乏环境而且对iOS信心也不足,她学得非常慢。

后来有一次有一个朋友约我喝茶,我就拉她去。那个朋友就一个劲儿地跟我诉苦,iOS程序员不好找,价格已经开到上万了,还没找到程序员。我们就一起聊了下这个项目,项目本身挺有意思,但是因为一直找不到合适的人,基本上停工待料,空转之中。我就暗暗捏了一下她的手。

然后,我说,我老婆做iOS做得还不错,不过最近一直在帮我做一个朋友的外包项目,走不开,要不然一个月以后项目结束后,让她来帮你吧。那个朋友非常高兴。我就继续问,如果她过来,你可以开多少。他说,你说个价格吧。我说一万二吧。那个朋友答应了。

回家,我问她,一个月一万二,工资翻一倍,你学习有动力了吧。

她说,太有了,我保证可以学会。

一个月以后,她去上班,兴高采烈的。不过下班回来,她说项目好复杂,不知道自己能不能搞定。我也有点儿担心。过了几天,她说,我们老板想请你吃饭,今天晚上下班你来接我,我们三个一起吃个饭吧。

我心说,难道是干得不好,要被开除了吗?

到了那里,寒暄了几句,我就怯怯地问,她做得如何?她老板非常高兴地说,太好了,之前拖了几个月 完全没有进展的东西,现在全都动起来了,简直是我的救星。

后来又过了一年多,我们两个感情越来越差,渐行渐远,慢慢地感情不在,最后离婚了。

离婚后,她回到了北京,在朋友的介绍下,进了360,月薪一万五。当时360她所在的部门,大多数人都来自微软,至少是4~5年年资的程序员。她是技术最差的,不过人缘不错,也很好学,很快就站稳了脚跟。

一年多以后,很多同事跳槽,都纷纷拉她去,最后她跟着一拨同事去了另外一家目前如日中天的公司, 月薪一万九。

再后来,干了一年多后,她又跳槽到了另外一家BAT级的公司,年薪40万。

头些日子,入职以后,她转发了封邮件给我,是她发给HR的信,大概内容是说:

我发给你的简历上说我毕业自某某大学,但是实际上我最高的学历是初中而且都没毕业。我是北大青鸟培训以后自学这么多年的,不过我曾经服务于360和某某公司,这些公司的同事都知道我的学历很低,但是他们都可以证明我的工作能力。我之前给你们假的简历是怕初筛的时候就把我刷掉。现在既然已经过了全部笔试面试,我不想欺骗你们,如果你们觉得我的学历是不能接受的,就请收回offer(许可),如果你们觉得可以接受的话,我马上就可以办理入职手续。

最后,这家公司的HR回信让她尽快入职。

她在那个公司干了几个星期以后,已经是自己所在小组的骨干了。后来部门领导还找过她,认为她做得不错,希望她转行做这个组的team leader(团队领导),但是她觉得自己还应该在技术领域再学习一段时间,暂时拒绝了。

我还见过很多很多例子,所以,我看人从来不看起点,只看一个人是不是努力。

我很市侩地把她每一个阶段的工资都列出来,其实也是想说,这是一个从月薪800到年薪40万的缓慢历程,说起来很简单,但是里面其实有无数的艰辛。

我以前跟很多人讲过这个故事,有人说她运气很好,遇到了我。我也很自得在她的成长过程中,我帮助了她很多。但是,我认为我能起到的只是催化剂的作用。根本原因是因为她是一个对的人,遇到了我这样的人,可以加速成长,没有遇到我,也许成长得会慢一点儿,但是也会成长。

我写这本书,从来不想成为诸位的推动力,如果诸位学习成长还需要人推的话,sorry,我不认为你们是我的读者,或者说,我要的读者。我希望你们每一个人都是自己有动力的,自己希望成长,自己付出努力的人。在这个前提下,你有些困惑,你也有经验不足的地方,我可以尽全力去帮助你。

前方没有终点,一切都有其可能性。我相信这本书的大多数读者,起点都比我前妻高。她并不是有什么 天赋异禀,只是执着地去追求自己的幸福和成长。虽然我们最终选择分开,但是我一直对她的信念心存 敬仰。我相信,我的读者里大多数人的成就会远超我的前妻,也远超我。因为你们更年轻,更早有机会 懂得很多我到了今天才参悟的道理。

### 技术总监Sycx的故事

其实我在各种演讲里,线下吹牛里面无数次提及过他,讲过他的故事,但是没有任何一次认认真真地详细讲过,所以,今天就讲讲他的故事吧。

入职

2010年,我刚开始这一次创业的时候,投资刚刚拿到,办公室还没租,一切都在草创阶段,我收到了一封邮件。大意是,我叫Sycx,我从福建来,是Tiny4Cocoa论坛的用户(我的论坛OurCoders.com的前身),想在上海找一份iOS的工作,想听听我的意见。

这样的邮件当时我一年怎么也要收到几百封,我也见过很多年轻人,于是我就答应他了,约在世纪大道附近的一个星巴克。

第一眼见Sycx,我感觉他是一个很腼腆的年轻人,个子不高,穿一件宅T。

我问他为什么要来上海找工作。

他说,他是福建的,本来想找家附近的工作。但是整个福建好像都没有啥IT公司,找到的唯一有iOS工作机会的公司,还是一家做盗版的,所以,就想找外地的。想了几个大城市,北京感觉太冷,广州上海觉得都可以,不过查了下发现上海的漫展比较多,于是想来上海。

我心想这孩子要不要这么中二啊?

我就问他为啥学iOS开发。

他说,他本来买了一个挺贵的Nokia(诺基亚)手机想学塞班开发。然后,逛街的时候被小偷偷走了。

这时候,我已经快笑出声了,心想这什么笨孩子啊。我问,然后呢。

他说,之前买了一个iPod touch听歌用的,于是他就想干脆学iOS开发吧,把家里的电脑装成黑苹果,就 开始自己学。

那你学了多久?

学了半年的样子。

我其实对用黑苹果学iOS开发的人有点儿成见,因为我在网上见得太多了,很多人费尽心力想省钱,安装一个黑苹果来学iOS开发,学来学去,学成了黑苹果专家,但是iOS开发呢?根本没有动手。

然后,我问他什么学历。

他说,他毕业于××职业技术学院,学的是网络游戏建模。

我问他为什么学这个专业,他说他的专业有两个专业方向,另外一个方向是网络游戏编程,但是老师说,其实学校没有老师可以教这个方向,所以,才学的建模。

我心说,这上的是什么垃圾学校啊。

然后,我问,大学毕业了你在做啥?

我留校当了半年的机房管理员。

我汗,然后呢?

然后,我去电脑城做技术员做了7天被解雇了。

欢迎访问: 电子书学习和下载网站(https://www.shgis.cn)

文档名称: 《技巧: 如何用一年时间获得十年的经验》郝培强 著. epub

请登录 https://shgis.cn/post/993.html 下载完整文档。

手机端请扫码查看:

